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Keď ta prišli, vystúpili do hornej siene, kde sa zdržiavali Peter a Ján, Jakub a Ondrej, 

Filip a Tomáš, Bartolomej a Matúš, Jakub Alfejov, Šimon Horlivec a Júda Jakubov. Títo 

všetci jednomyseľne zotrvávali na modlitbách spolu so ženami, s Ježišovou matkou Mári-

ou a s jeho bratmi. Sk 1, 13 – 14  

Druhý vatikánsky koncil chcel venovať poslednú kapitolu dogmatickej konštitúcie o Cir-

kvi Panne Márii. Ona „sa aj uctieva ako najvynikajúcejšia a celkom jedinečná súčasť Cir-

kvi, ako jej predobraz a najosvedčenejší vzor vo viere a v láske“. Tieto slová nás vyzýva-

jú, aby sme pochopili, ako v Márii, ktorá vďaka pôsobeniu Ducha Svätého prijala a poro-

dila Božieho Syna, ktorý prišiel v tele, môžeme rozpoznať nielen vzor, ale aj vynikajúcej-

šiu súčasť a matku celého cirkevného 

spoločenstva. 

Keď sa Mária nechala formovať pôso-

bením milosti, ktorá sa v nej naplnila, 

a prijala dar Najvyššieho svojou vie-

rou a panenskou láskou, stala sa do-

konalým vzorom toho, čím je povola-

ná byť celá Cirkev: stvorením, ktoré 

žije z Pánovho slova, a matkou 

Božích detí, zrodených v otvorenosti 

voči pôsobeniu Ducha Svätého. Keď-

že je veriacou par excellence, v ktorej 

sa nám ponúka dokonalá forma bez-

podmienečnej otvorenosti voči bož-

skému tajomstvu v spoločenstve svä-

tého Božieho ľudu, Mária je vynika-

júcou súčasťou cirkevného spoločen-

stva. A napokon, keďže plodí deti v 

Synovi, milované vo večne Milova-

nom, ktorý prišiel medzi nás, Mária je 

matkou celej Cirkvi, ktorá sa na ňu 

môže obrátiť s detskou dôverou, v 

istote, že bude vypočutá, chránená a milovaná. 

Súhrn týchto charakteristík Panny Márie by sa dal vyjadriť tým, že o nej hovoríme ako o 

žene, ktorá je ikonou Tajomstva. Pojmom žena sa zdôrazňuje historická konkrétnosť tejto 
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Panna Mária je vzorom a matkou Cirkvi 
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Myšlienka na tento týždeň 

Posudzujeme ľudí podľa toho, čo sa im nepodarilo urobiť, a nie podľa toho, čo sa im 

podarilo.  

                                                                                                                                                                              (A. Dovženko) 
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mladej dcéry Izraela, ktorej bolo dané prežiť mimoriadnu skúsenosť stať sa matkou Me-

siáša. Výrazom ikona sa zdôrazňuje, že v nej sa uskutočňuje dvojitý pohyb zostupu a 

vzostupu: v nej žiari nezaslúžené vyvolenie zo strany Boha, ako aj slobodný súhlas vie-

ry v neho. Mária je teda ženou, ikonou Tajomstva, teda Božieho plánu spásy, kedysi 

skrytého a v plnosti zjaveného v Ježišovi Kristovi. 

Koncil nám zanechal jasné učenie o výnimočnom mieste, ktoré je vyhradené Panne Má-

rii v diele vykúpenia. Pripomenul, že jediným prostredníkom spásy je Ježiš Kristus a že 

jeho Najsvätejšia Matka „však nijako nezatieňuje ani nezmenšuje Kristovo jediné pro-

stredníctvo, ale ukazuje jeho moc“. Zároveň „preblahoslavená Panna, od večnosti spolu 

s vtelením Slova predurčená za Božiu Matku, […] spolupracovala celkom mimoriad-

nym spôsobom na Spasiteľovom diele poslušnosťou, vierou, nádejou a vrúcnou láskou 

na obnove nadprirodzeného života duší. Preto je našou Matkou v poriadku milosti“. 

V Panne Márii sa odráža aj tajomstvo Cirkvi: v nej Boží ľud nachádza svoj pôvod, svoj 

vzor a svoju vlasť. V Pánovej Matke Cirkev kontempluje svoje vlastné tajomstvo, nielen 

preto, že v nej nachádza vzor panenskej viery, materskej lásky a snúbeneckého spojenia, 

ku ktorému je povolaná, ale aj a predovšetkým preto, že v nej spoznáva svoj prototyp, 

ideálny obraz toho, čím je povolaná byť. 

Ako vidíme, úvahy o Panenskej Matke zhromaždené v Lumen gentium nás učia milovať 

Cirkev a slúžiť v nej naplneniu Božieho kráľovstva, ktoré prichádza a ktoré sa plne us-

kutoční v sláve. 

Nechajme sa teda osloviť týmto vznešeným vzorom, ktorým je Mária, Panna a Matka, a 

prosme ju, aby nám svojím príhovorom pomohla odpovedať na to, čo sa od nás žiada 

prostredníctvom jej príkladu: žijem svoju príslušnosť k Cirkvi s pokornou a aktívnou 

vierou? Uznávam v nej spoločenstvo zmluvy, ktoré mi Boh daroval, aby som odpovedal 

na jeho nekonečnú lásku? Cítim sa ako živá súčasť Cirkvi v poslušnosti pastierom, kto-

rých mi dal Boh? Hľadím na Máriu ako na vzor, vynikajúcejšiu súčasť a Matku Cirkvi, 

a prosím ju, aby mi pomohla byť verným učeníkom jej Syna? 

Sestry a bratia, nech nám Duch Svätý, ktorý zostúpil na Máriu a ktorého s pokorou a 

dôverou vzývame, daruje, aby sme plne prežívali tieto úžasné skutočnosti. A po tom, čo 

sme sa hlbšie zaoberali konštitúciou Lumen gentium, prosme Pannu Máriu, aby nám 

vyprosila tento dar: vo všetkých z nás nech rastie láska k Svätej Matke Cirkvi. Nech sa 

tak stane! 



 

Program sv. omší 

29. jún — 5. júl 2026 

2 3 

 Udavské Veľopolie 

Pondelok 
PRIKÁZANÁ SLÁVNOSŤ: 

Svätých Petra a Pavla, apoštolov 

18.30 
Za farnosť 

17.30 
ZBP František, Mária, Lukáš 

Utorok 
Utorok 13. týždňa v Cezročnom 

období 

8.00 
Za učiteľov a žiakov 

 

Streda 
Streda 13. týždňa v Cezročnom 

období 
  

Štvrtok 
Návšteva preblahoslavenej Panny 

Márie (sviatok) 
 

18.30 
Za členov Ružencového bratstva 

Piatok 
Sv. Tomáša, apoštola (sviatok) 

18.30 
Na úmysel 

17.30 
+ Mária a Ján, Anna a Pavol 

Sobota 
Preblahoslavenej Panny Márie 

v sobotu (spomienka) 

9.00 
+ Cyril Gofus 

 

Nedeľa 
Svätých Cyrila, mnícha, 

a Metoda, biskupa, slovanských 

vierozvestov, patrónov Európy 

9.00 
ZBP Martin, Sandra, Damián 

10.30 
Za farnosť 

Ohlášky 

Oznamujeme, že sviatosť manželstva mienia prijať: Rastislav Hanc, bývajúci: 

Veľopolie a Veronika Andiľová, bývajúca: Humenné. 
 

Kto by vedel o nejakej cirkevno-právnej prekážke pre ktorú by ohlásení snúbenci 

nemohli platne uzavrieť sviatostné manželstvo, nech to oznámi na farskom úrade. 

Služba lektorov (29. jún — 5. júl) 
Udavské 
Pondelok - Mária Nergešová a Bernard Behún 

Utorok - Mária Feríková 

Piatok - Darina Šteňková  

Sobota - Monika Stebilová 

Nedeľa - Peter Hudák a Katarína Korpašová 

Veľopolie 

Pondelok - Jana Tarbajová a Daniela Trešňáková 

Štvrtok - Laura Marková a Renáta Marková 

Piatok - Lenka Hlubíková 

Nedeľa - Kristína Trešňáková a Klára Trešňáková 

Udavské – Prvá sobota 
V sobotu 4. júla bude vo farskom kostole pobožnosť Fatimskej soboty, začiatok  o 8.15. 

Veľopolie - odpustová slávnosť 
Odpustová slávnosť vo filiálnom kostole vo Veľopolí bude v nedeľu 5. júla, hlavným ce-

lebrantom bude farský vikár z farnosti sv. Košických mučeníkov Matej Fečo. 

ACN spúšťa zbierku na pomoc zasiahnutým 

Nadácia ACN – Pomoc trpiacej Cirkvi spúšťa mimoriadnu zbierku na pomoc zasiahnutým 

komunitám vo Venezuele. V spolupráci s partnermi z miestnej Cirkvi budú prostriedky 

použité na núdzovú pomoc pre ľudí zasiahnutých zemetrasením, napríklad na lieky, potra-

viny a ďalšie nevyhnutné potreby. Časť pomoci bude určená aj na opravu zničených 

a poškodených kostolov a cirkevných zariadení vrátane seminára v diecéze La Guaira, 

ktorý darcovia ACN dlhodobo podporujú. Pomôcť je možné darom cez stránku ACN. 
Svetový misijný ruženec sprevádza cestu k blahorečeniu arcibisku-
pa Sheena 

Pápežské misijné diela v USA pozývajú katolíkov po celej krajine zapojiť sa do príprav 

blahorečenia arcibiskupa Fultona J. Sheena prostredníctvom modlitby Svetového misijné-

ho ruženca. Liturgia blahorečenia sa uskutoční 24. septembra v meste St. Louis v štáte 

Missouri. Sheen bol v rokoch 1950 – 1966 národným riaditeľom Pápežských misijných 

diel v USA. 

Iniciatíva vznikla na podnet rehoľných sestier zapojených do prípravy blahorečenia, ktoré 

sa podieľajú aj na výrobe tisícov ružencov pre pútnikov. Podľa neho sa už začiatkom mája 

začala výroba ružencov v viacerých kláštoroch v USA a niektoré komunity v tom vidia aj 

symbolické spojenie so samotným Sheenom, ktorý ich v minulosti navštívil. Cieľom je 

pripraviť aspoň 75 tisíc ružencov pre účastníkov slávnosti. 

Udavské a Veľopolie – zbierka na potreby kostola 
V nedeľu 5. júla je možnosť prispieť na potreby kostola milodarom do zvončeka. 

Udavské – upratovanie kostola 
Upratovanie kostola v sobotu o 9.30: Anna Benejová a Štefan Benej. 

Veľopolie – upratovanie kostola 
Upratovanie kostola: rodina Triľová č. 20 a Sklenčarová č. 60. 

 

Sviatosť zmierenia 

  Udavské Veľopolie 

Nedeľa 15.00—16.00 17.00—18.00 

https://acnslovensko.sk/pomoc-venezuele-po-zemetraseni/
https://acnslovensko.sk/pomoc-venezuele-po-zemetraseni/
https://acnslovensko.sk/pomoc-venezuele-po-zemetraseni/

